

市区居民基本养老保险费补贴上调

昨天,记者从苏州市人社局获悉,该局于日前联合苏州市财政局、市国土局等部门出台了相关文件,将从2013年1月1日起,对苏州市区居民养老保险政策、被征地农民生活保障待遇和“三线人员”困难补贴待遇作适当调整。

根据上述政策,明年起,苏州

将进一步提高市区居民基本养老保险的个人缴费、政府补贴、基础养老金和居民一次性丧葬补助金标准。

居民基本养老保险个人缴费标准调整为每人每年1000元、1400元、1800元、2200元四个档次。政府对参保人员个人缴纳居民基本养

老保险费实行的补贴标准调整为:男不满45周岁、女不满40周岁的,每人每年补贴200元。男年满45周岁不满55周岁,女年满40周岁不满50周岁的,每人每年补贴250元。男年满55周岁,女年满50周岁的,每人每年补贴300元。

居民基础养老金标准调整为:

参保人员苏州市区户籍满20年,或居民基本养老保险缴费年限满15年的,每人每月300元。苏州市区户籍不满20年且居民基本养老保险缴费年限不足15年的,每人每月170元。苏州市区居民养老保险一次性丧葬补助金标准调整为3600元。“三线人员”生活困难补贴标准继续稳步

提高,明年起将继续加以调整,由200元提高至220元。

此外,明年起苏州市区按月领取征地养老金待遇的被征地农民丧葬补助标准由1500元调整为3600元,费用从被征地农民基本生活保障社会统筹账户中列支。

何寅平

一天打四份工 十年助学彝族女孩

有病都舍不得看的吴幸蕾说,还要帮助其他孩子



助学10年的下岗女工吴幸蕾

11月25日,苏州飘起了细雨,寒冷的天气让许多居民都躲在了家中。但在苏州工业园区新未来社区,57岁的吴幸蕾却冒雨跑到了大卖场,为她贵州的彝族“女儿”吴峰慧挑选生日礼物。在过去10年里,这位经济拮据的下岗女工省吃俭用资助吴峰慧上学,即便是在自己缺钱看病的时候也从未放弃。昨天,记者来到新未来社区采访了这位“爱心妈妈”。

主动联系资助贵州孩子

昨天下午,当记者见到吴幸蕾时,她和社区工作者们聊得正欢,尽管患有冠心病,但57岁的她精神饱满,十分乐观开朗。吴幸蕾原在一家造纸厂工作,2002年和丈夫双双下岗,不久两人离婚,女儿跟随丈夫生活,吴幸蕾每月补贴生活费。随后,吴幸蕾依靠打零工为生,在朋友介绍下干起了保姆,每月工资只有1000多元。

2002年8月,吴幸蕾在收看央视节目时得知,有一位名叫吴道江的军人,在其贵州老家建了个“窑洞小学”让当地辍学的孩子复学。“看到那些孩子在窑洞里学习,我非常同情,就决定资助一两个。”吴幸蕾说,当天她就给吴道江写了信,但由于地址不详细,信件被退了回来,她又打电话到央视,要到了吴道江的电话。考虑到吴道江当时还在服役,没有太多时间,吴幸蕾便提出资助吴道江辍学的侄女吴峰慧,当时小女孩在“窑洞小学”里读5年级。

天天到4个家庭做家务

从2002年年底开始,吴幸蕾开始了更为节俭的生活,除了吃住的基本开销,其他全部用来补贴女儿和吴峰慧的学习和生活。当时,吴幸蕾的女儿已考上大学,每年的学费和生活费她需要承担1万多元,好在有妹妹帮忙,还能勉强维持。

但到了2004年,吴幸蕾妹妹家的经济也碰到了一些困难,这

让吴幸蕾很快陷入了困境。当时,吴峰慧已上初中,每年吴幸蕾要资助2000元,她女儿这边还要支付1万多元学费和生活费,加在一起是1.3万多元。吴幸蕾每月工资只有1000多,一年不吃不喝才1.2万元。但要强的她拒绝了朋友的帮助,在做住家保姆的同时承揽了3个家庭的清扫工作。那段日子里,吴幸蕾在当保姆的时候,一有空闲就到同一小区的其他3位顾客的家中洗衣服、拖地打扫,一直要忙到晚上六七点钟才回家。“反正就是从早忙到晚,住家保姆还解决了吃饭问题,所以赚的钱基本都能够省下来给两个孩子。”吴幸蕾说,这样的生活方式大约持续了一年多,后来女儿大学毕业后,负担就轻了不少。但像照顾女儿一样,在学费和生活费上,吴幸蕾对吴峰慧一视同仁,在吴峰慧考上大学以后,吴幸蕾每年都要资助其1.1万多元。

省下看病钱继续助学

在辛苦工作资助吴峰慧上学的同时,吴幸蕾的身体渐渐出了问题。从今年年初开始,她经常感到胸痛、气喘胸闷,6月去医院一检查,被确诊为冠心病,医生建议她立即住院接受治疗。但是,此时的吴幸蕾几乎没有存款,再加上还要资助吴峰慧,她选择了回家。不久以后,加重的病情让她晚上都胸闷而无法入睡,只得凑了一些钱住院治疗了10天,随后就又回家了。

现在,吴幸蕾每天都要依靠吃药控制病情,但为了能省钱供

吴峰慧读书,她都是服用最低的药物。吴幸蕾坦言,子女和家人多次要掏钱帮助她,但她都拒绝了:“我觉得我可以依靠自己的力量去帮助这个孩子。”

今后还要帮助其他孩子

昨天,谈及吴峰慧的近况,吴幸蕾乐呵呵地告诉记者,女孩现在已上大三,明年就将毕业。她坦言,资助10年来和吴峰慧还没有见过面,但女孩很懂事,经常会给自己发短信问候,由于都姓吴,吴峰慧就亲切地喊吴幸蕾“姑姑”。吴幸蕾每到中秋节都会给吴峰慧邮寄一盒月饼。前几天,吴峰慧过20岁生日,吴幸蕾特地冒雨买了一盒进口饼干和一包巧克力糖邮寄到了学校:“我想女孩子爱吃甜食,20岁生日了让她甜甜嘴。”懂事的吴峰慧在收到礼物后也赶紧发来了短信:“谢谢姑姑,礼物很漂亮,看着都舍不得吃。我会拿回家和家人一起分享。”

在昨天的采访中吴幸蕾告诉记者,现在最期待的事,就是明年去参加吴峰慧的毕业典礼:“10年都没见过面,小女孩带上学士帽一定很漂亮。”吴幸蕾坦言,如果不是为了帮助吴峰慧,女儿大学毕业以后她就不必再生活得如此辛苦,10年来也曾有不少人劝她放弃,但她觉得这都是应该做的:“帮人就要帮到底,答应别人的事情就一定要办到。而且我一直觉得这样的付出是值得的。我已经计划好了,等吴峰慧毕业了,我还会继续资助其他的辍学儿童。”

何寅平 文/摄

天气

今明稍微暖和点

一入冬,气温就迅速滑落,昨天早晨的最低气温只有2.6℃,好在早上阳光给力,大风没来“助纣为虐”,咱穿得厚实点儿还能扛得住!

今天阴到多云,偏南风3~4级转偏北风4~5级,最低气温6℃,最高气温14℃左右;明天多云到阴,南部地区有小雨,最低气温8℃左右,最高气温13℃左右。

今天早晚天气偏冷,白天升温,北风较大,大部分人感觉舒适,适宜穿呢外套、毛衣加薄棉衣等。李铮

今日周边城市天气

昆山: 阴, 西北风4~5级, 7~13℃
太仓: 多云转阴, 西北风4~5级, 6~12℃
常熟: 多云转阴, 西北风4~5级, 6~12℃
张家港: 多云转阴, 西北风4~5级, 6~12℃
上海: 小雨, 西北风3~4级, 9~15℃

炸臭豆腐、卖关东煮、气枪打气球、套藤圈……

小摊贩卷土重来 平江路不再“小清新”

平江路是苏州市区一条著名的“小清新”的老街,人流的增长也吸引了附近很多无证摊贩,最多时1007米长的街道两侧各种小摊超过了200个,臭豆腐,关东煮,气枪打气球,套藤圈,还有各种各样的卖香烟、卖水果的摊位。今年夏天,城管部门曾经进行过一次整治,但是“清静了”一个多月后,平江路上的摊贩“卷土重来”。昨日记者获悉,因为屡遭市民投诉,苏州当地城管部门决心采取专项整治行动,将无证小摊贩“请”出平江路。

摊贩占道有人乱丢垃圾

前天晚上7点半,记者来到平江路,在南入口处有几名城管人员在执勤,其中一人告诉记者,他们近期要对平江路上的小摊贩进行整治,这两天正在下发告知书。再往里走,记者发现了几个卖饰品的地摊。其中一个摊主小刘告诉记者,她白天在一家公司上班,晚上出来摆摆小摊,生意好的话一晚上也有个百八十块。她坦言,最多的时候这条路上确实都是各种摊点,显得很拥挤嘈杂,最近几天由于天冷,稍微少了点。

小刘说,自己摆摊算是比较守秩序的,会尽量靠边,走的时候也会把垃圾带走,但也有些人会把摊子摆得比较往里,还有些摊主会在走时乱扔垃圾,她觉得这样很不好。前天,小刘接到了城管部门的告知书,“这几天会集中清理,到时候就不能来了,多摆一天是一天吧,赚点生活费。”

无证小摊最多时超200个

平江城管平江路中队吴中队长告诉记者,以前平江路上只需要配备1到2名执法人员,便可维持正常秩序。然而随着越来越多的地摊进驻,现在的执法人员已经超过了10名,另外,每天下午四点到晚上九点的黄金时间还要加大执法力度。但即便这样,面对庞大的“地摊大军”,执法效果仍然不理想。

吴中队长介绍,一条平江路上的路口多达18个,全长1007米的

路段上,最多的时候无证小摊贩超过了200个,几乎是摊子挨着摊子。摊贩还经常和执法人员玩“捉迷藏”,很多时候执法人员前脚刚走,小贩们后脚就又回到了原来的地方。此外,吴中队长说,现在城管都要求文明执法,只能“靠劝”,而有些摊贩根本不“听劝”,还始终一副“看你敢把我怎么样”的架势。有的则更“厉害”,他们被罚款之后甚至会“跟踪”执法人员,一路跟回队员的单位和家里,威胁要回被处罚的财物。

无证摊贩将被“请”出去

平江路真的就要这样被无证小摊一步一步给“吞噬”掉了吗?记者昨天从城管平江路中队获悉,从前天起,他们已经启动了平江路沿街摊贩专项整治行动,预计本周之内,一条安静、整洁、没有小摊贩的平江路就将重回人们的视线。

吴中队长介绍,今年7月份,他们在接到市民反映后,曾对平江路进行过一次专项整治,当时也取得了比较好的效果。但由于人手不足、执法力量欠缺等原因,目前摊贩又有了“回潮”迹象。从前天下午开始,他们已经给沿街的无证摊点下发了整改告知书,告诉他们无证摆地摊属于违法行为,协助他们对平江路的路面进行集中清理。除了无证摊点,沿街店铺违规摆摊也在本次整治行动之中。大约3天之后,沿街的无证小摊贩将全部被“请”出去,各店铺违规摆摊的路边摊也将被全部清理干净。

吴中队长表示,目前负责平江路保护、整治工作的是平江历史街区保护整治有限公司,他们希望平江历史街区保护整治有限公司能够成立一支专门的队伍,协助他们对平江路的路面进行维护,以保证整治的效果。记者随后联系上了该公司的负责人,他表示,目前公司已经在组建一支60人的管理队伍,建成后将专门协助城管等部门,负责维护平江路整个街区的秩序,以达到长效管理的目的。

蒋文龙